

老年模特队演绎不老青春

“3、2、1，走……”在平城区新华街道卫星里社区活动室内，阳光艺术团模特队的20多名的队员们身着中国风服装，伴随着舒缓的音乐款款走来，进行形体训练。她们虽年至花甲，却依旧风采翩翩、气质出众，把对美好生活的热爱和追求，在举手投足间展现得淋漓尽致。

训练间隙，阳光艺术团模特队队长黄春娣向记者介绍：“看似简单的台步，练起来可一点儿也不轻松。站姿、步态、动作甚至一个眼神儿都要对着镜子反复练习几十遍，每次排练，队员们都一丝不苟。”阳光艺术团模特队成立于2019年，当时就是想把老年人的新面貌展示出来。跟专业的模特比，她们已不是芳华的年纪，身材也不够高挑，但这些平均年龄58岁的队员们，用实际行动诠释着对精彩老年生活的追求。“队员们每天一起学习、排练，共同进步，获得了越来越多的赞誉和掌声，还经常参加各种演出活动和爱心公益活动，大家希望

用乐观向上的精神风貌，去影响带动并帮助更多的人。”采访中，黄春娣提起这帮姐妹满脸骄傲。

“说到模特，最先想到的是年轻、时尚，我觉得时尚不光是衣着打扮时髦，最重要的是生活方式和理念。无论什么年龄，只要心态年轻健康，内心有所追求，晚年也可以靓丽、精彩。”63岁的队员王文霞说。“我这些年通过形体训练和模特走秀学习，不但挺起了腰板、活动了筋骨，而且颈椎、腰椎也舒服了不少！”正对着镜子练习的队员白红桃笑着告诉记者，自从加入模特队后，不仅气质发生了很大变化，而且收获了健康和快乐。

“美丽与年龄无关，希望更多老年人能保持对生活的热爱，发现自己的美。”黄春娣表示，队员们拥有着充实又健康的生活、自信又积极的心态，仿佛看不到岁月留下的痕迹，感受到的只有醇美的气韵，而这种阳光的生活模式，不但丰富着属于她们的美好生活，也感染着身边的每一个人。

本报记者 郑林



队员们在进行形体训练

平城区永泰街道

本报讯（记者 段雨萌）连日来，平城区永泰街道多管齐下全力守护“大同蓝”。

开展排查，摸清底数建立台账。永泰街道严格落实网格化管理责任，采取社区日常巡查和拉网式排查相结合的监管措施，对辖区内燃煤私用小锅炉、露天烧烤摊点、平房小煤炉进行了摸底排查，全部登记造册，确保做到不漏户、不隐瞒。

协调巡查，确保整治取得实效。街道安全办、环保办、执法队等部门协调联动，联合社区开展燃煤散烧排查整治行动，对辖区内住户、商铺等燃煤锅炉进行重点整

治，督促劝导经营商户和居民改用天然气、电等无污染燃料。各社区实行环境保护及大气污染网格监管制度，网格员对网格责任区进行不间断巡逻检查，做到数据及时更新，发现问题及时上报。

宣传引导，建立群众参与禁燃禁放新格局。街道通过“线上线下”两个抓手，开展烟花爆竹禁燃禁放宣传工作。线上，街道利用微信小视频、顺口溜等群众喜闻乐见的形式，播放禁燃禁放宣传内容；线下，各社区利用宣传栏、发放彩页等方式，张贴禁燃禁放告示、宣传标语，告知居民禁燃禁放相关内容，提升居民环保

意识。

联防联动，持续开展烟花爆竹巡查工作。各社区以网格化管理体系为依托，按片划分责任区，迅速制定作战图、管控方案。在燃放烟花爆竹行为高发时间点，街道各社区持续开展烟花爆竹巡查工作。工作人员按照“不漏一处、不留死角”的原则，在全街不间断巡逻，发挥教育警示作用，构筑禁燃禁放安全网。

开展夜间行动，重拳取缔露天烧烤。在开展禁燃禁放行动中，针对春节期间露天烧烤行为，每晚在辖区进行巡查，发现一处，取缔一处，全力守护“大同蓝”。



多措杜绝散煤污染

本报讯（记者 郑林）持续改善辖区空气质量，杜绝散煤源大气污染，近日，平城区新华街道卫星里社区、局前社区分别在辖区内开展了散煤治理安全排查专项行动。

在排查中，卫星里社区工作人员通过张贴禁煤通告、入户走访等方式，宣传散煤禁烧的相关法律法规，让辖区居民充分认识到燃烧散煤危害性及治理工作的重要性和必要性。同时，社区工作人员还倡导大家主动使用清洁能源取暖，进一步提升了辖区居民的安全意识、环保意识，营造出人人参与、人人爱护环境的良好氛围。

局前社区成立专项行动小组深入辖区开展治理排查，并采用“网格化、全覆盖、过筛子”的方式，逐户排查，确保网格不漏户、户不漏煤。针对燃散煤的居民，社区工作人员告知其存在的安全隐患，并责令立即整改。接下来，局前社区将继续强化散煤整治力度，常态化抓好散煤治理工作，确保辖区散煤污染治理各项举措落到实处。

联合检查消除隐患

本报讯（记者 郑林）为进一步做好安全生产工作，防范和遏制辖区各类安全事故的发生，近日，平城区新华街道局前社区联合市应急管理中心，对辖区物管站、商铺、企业等场所开展了安全排查。

排查过程中，工作人员对辖区物业区域、电梯、消防通道、餐饮娱乐经营单位等进行了详细检查，尤其是针对辖区烧烤店、旅馆、小饭桌等场所的消防设施设备是否完好、消防通道是否保持通畅、宿舍区是否存在用电隐患等进行了重点排查。在检查中，对长期未进行清理的排烟通道、积累大量油烟的商铺、饭店，工作人员要求立即整改。针对部分商户存在杂物遮挡消火栓、安全出口指示灯未开启、灭火器过期等问题，工作人员要求商铺负责人及时消除隐患，筑牢安全第一防线。局前社区将定期开展“回头看”，全力抓好辖区各行业领域安全生产隐患排查治理工作，确保辖区安全。

云冈区西花园街道

本报讯（记者 段雨萌）严格落实各项措施，迅速回应群众诉求，及时消除风险隐患，春节期间，云冈区西花园街道党员干部坚守岗位，压紧压实职责使命，全力做好节假期间各项服务保障。

“您好，是梨园社区吗？街道楼一商铺漏水了，屋里没人，你们赶紧派人过来看

服务“不打烊” 合力解民忧

看吧！”14日20时48分，梨园社区工作人员接到西花园街道楼住户的反映。随后，社区工作人员第一时间联系了街道值班人员和带班领导，同时根据网格信息联系到门面房的负责人协助打开房门，社区与街道立即调集热力、物业等部门工作人员赶赴现场展开处置。热力公司西花园管理

站工作人员第一时间赶到现场，初步判断可能是暖气管发生泄漏。因抢修需暂时把主阀门关闭，得知消息后社区工作人员立即在居民微信群发送停暖通知，并帮助居民对家中和楼道污水进行清理，同时热力公司展开抢修。在大家的共同努力下，两小时后街道楼全部恢复供暖。



本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区武定街道开展新春文艺汇演，社区舞蹈队、合唱队、旗袍队等文艺爱好者用才艺和激情讴歌新时代，共贺佳节。

演出在舞蹈《幸福中国一起走》中拉开序幕。合唱《祖国颂》意境高远，撼人心魄，对祖国的挚爱之情和民族自豪感充溢其间；旗袍伞秀《语花蝶》表演展现了中国特有的民族韵味；红扇舞《国韵》让大家感受到了无限的艺术魅力。随后，歌伴舞、歌曲独唱、单口秀等节目轮番上演，为观众呈现了一场精彩的视听盛宴。表演者们脸上充满了自信、写满了喜悦，用动人的旋律、欢快的舞蹈展现出积极向上的精神风貌，营造出和睦、欢乐的节日氛围。

文艺汇演贺佳节



17日，平城区新旺街道组织文博苑艺术团和仁和艺术团在明堂门前进行文艺表演，独唱、二重唱、诗朗诵等节目轮番上演，现场欢笑不停、掌声不断。

本报记者 杨翠叶